

德罗巴荣膺2013年金足奖

力压C罗、贝克汉姆、伊涅斯塔等其他候选人

本报综合消息 当地时间10月16日，金足奖官方网站公布了2013年度金足奖得主，科特迪瓦“魔兽”德罗巴力压C罗、贝克汉姆、伊涅斯塔等其他候选人，成功获得这个奖项。而哥伦比亚的巴尔德拉马、阿根廷的阿尔迪列斯、法国的帕潘、巴西的阿尔贝托这4位名宿则同时获得金足奖的“足球传奇”奖。

摩纳哥“世界冠军俱乐部”在2003年创立了金足奖，金足奖候选人由专家和媒体代表进行提名，在每年6月份公布候选名单，随后在金足奖官方网站上由全世界球迷投票直接选出。最终获得荣誉的球员可以在摩纳哥海边的星光大道上印上自己的脚印。首届金足奖由巴乔获得，之后舍甫琴科、罗纳尔多、小罗、托蒂、吉格斯等巨星都曾先后获奖，2012年的金足奖得主则是伊布。

现年35岁的德罗巴从小就来到法国接受足球训练，在法乙勒芒开始自己的职业生涯，随后又加盟了甘冈和马赛等法甲球队。2004年夏天德罗巴加盟英超豪门切尔西，在这里“魔兽”达到了自己职业生涯的巅峰，帮

助蓝军夺得了英超冠军和欧冠冠军，并被誉为世界第一中锋。之后德罗巴等短暂来中超上海申花淘金，今年1月重返欧洲足坛加盟加拉塔萨雷并效力至今。而在科特迪瓦国家队德罗巴也是不可或缺的核心，就在上周的世界杯非洲区预选赛附加赛中，德罗巴打进一球，帮助科特迪瓦3:1战胜塞内加尔，显示出这位老将依然保持着出色的状态。

获得2013年度金足奖提名的球员除了德罗巴之外，还有C罗、卡西利亚斯（皇马）、特雷泽盖（河床）、兰帕德（切尔西）、克洛泽（拉齐奥）、皮尔洛（尤文图斯）、贝克汉姆（巴黎圣日耳曼）、埃托奥（安郅）、伊涅斯塔（巴萨）。此前金足奖候选人的条件是年满29岁且没有退役的球员，但从2013年评选开始，条件放宽到28岁以上的现役球员，因此C罗本次也成为了10名候选人之一。不过金足奖并非根据球员的年度表现评选，而主要是作为褒奖球员的终身成就，因此本次已经进入职业生涯晚期的德罗巴这次力压C罗等人当选。
(新体)



德罗巴展示奖杯

林书豪感冒缺阵 火箭轻松破魔术



火箭队球员哈登(左)在比赛中运筹帷幄

本报综合消息 北京时间10月17日，火箭在主场以108:104力克魔术。

林书豪和钱德勒·帕森斯等人休息。德怀特·霍华德处于半歇的状态，只打了不到18分钟，得8分、4个篮板和3个盖帽。詹姆斯·哈登也打了不到18分钟，三分球6投4中，拿下21分。

安东尼·尼科尔森为魔术得了15分9个篮板，克里斯·哈克里斯10分。埃托万·摩尔17分，榜眼秀维克托·奥拉迪波9分。

火箭刚从亚洲回到美国，长途飞行之后难免疲惫，他们让一些主力休息。霍华德又一次面对老东家，是这场比赛的主要看点之一，火箭没让他歇着。

加西亚和贝弗利首发，两人开场后就相继投中三分，火箭以6:0开局，不过接下来近5分钟他们未能投篮命中，魔术将比分超出。直到本节还有7分16秒时，贝弗利才再度命中三分。魔术以19:13领先后，霍华德抢下进攻篮板，造成犯规后两罚两中，哈登此后三分得手，然后又“打三分”成功，火箭还以10:0

的攻击波，重新取得领先。哈登还投中本节的压哨三分，火箭以33:29保持优势。

第二节开始后不久，摩尔投中三分，奥奎因也中投得手，魔术以42:38反超。奥拉迪波此后两投不中，火箭连得5分，在威廉姆斯投中三分后，他们只落后1分。莫铁尤纳斯和布鲁克斯相继三分命中，火箭再次领先。本节还有3分43秒时，哈登也三分得手，火箭以53:47保持优势。火箭本节投中6记三分，一度取得两位数的优势。三节过后，火箭以61:53领先。

下半场火箭大部分时间让主力休息，但仍能控制局面。第三节还有3分36秒时，加西亚投中三分，火箭以78:65领先。本节剩下的时间火箭只投中两球，尽管如此，他们仍然保持优势。三节过后，火箭以82:73领先。

第四节还有7分15秒时，科文顿上篮得手，火箭以95:80领先了15分，不过此后他们遭到猛烈的反攻。尼科尔森暴扣得手，摩尔连续命中，魔术发动14:4的攻击波后，在比赛还有3分28秒时只以94:99落后。摩尔和尼科尔森两人在这波攻击中共得了8分。

魔术在追分的关键时刻吃了一次技术犯规，布鲁克斯罚中一球，然后他又命中三分，火箭以103:96稳住阵脚。摩尔此后投篮不中，抢下进攻篮板后，补篮也失手。

火箭在终场前2分钟取得了9分的优势，但魔术仍不放弃。约瑟夫连得4分，尼科尔森命中三分，在比赛还有48秒时，魔术只以103:105落后。

布鲁克斯关键一投不中，尼科尔森抢下篮板，魔术有扳平甚至反超的机会。摩尔出手三分不中，魔术只得犯规。莫铁尤纳斯在终场前4.9秒两罚仅一中，比赛仍有悬念。

火箭也采取犯规战术，所罗门·琼斯两罚一中。终场前1.1秒，科文顿为火箭罚中两球，终于结束悬念。
(吴俊)

卢森堡女子网球公开赛五人挺进八强

新华社柏林10月16日电 (记者王东)2013年卢森堡女子网球公开赛昨天开始八分之一决赛。捷克、塞尔维亚、德国、波兰选手分别淘汰各自的对手挺进八强。

捷克的斯密特科娃以7:5、6:1赢了法国的姆拉德诺维奇。中华台北选手谢淑薇以1:6、4:6败给塞尔维亚的约万诺夫斯基。德国的安德烈娅·佩特科维奇对加拿大小将尤金妮·布沙尔以2:6、7:5、6:1获胜。波兰选手皮

特的对手是比利时的维克迈尔。在以3:6先丢一盘后，皮特奋起直追，以6:1、6:4连拿两盘，反败为胜。德国小将安妮卡·贝克以6:2、4:6、6:4险胜赛会5号种子、捷克的萨法洛娃。

昨天，卢森堡女子网球公开赛将进行其他场次的八分之一决赛。

本届公开赛将于20日产生冠军，总奖金额为23.5万美元。

巴西体育部长辞职对世界杯筹办影响甚微

新华社里约热内卢10月16日电 (记者王帆)巴西体育部长阿尔多·雷贝洛当地时间16日公开表示，自己可能将会在今年12月辞去部长一职，转而代表巴西共产党参加明年进行的圣保罗州州长竞选。雷贝洛当天对媒体说：“我会离开体育部，初步定在12月份，因为那时世界杯12座承办球场的交付周期将告一段落。”

雷贝洛主动“下课”之时，距离明年世界杯开幕将只剩下6个月时间，世界杯东道国政府体育事务主管机构的“大当家”在这个节点上换人，对赛事将带来怎样的影响？

在整个世界杯筹备期间，体育部是代表巴西联邦政府与世界杯组委会和国际足联等机构汇同进行全方位协调的政府机构，但事实上，如果对参与巴西世界杯筹备的各机构的职能、分工和运作方式有所了解，就不难发现，其实体育部长换人对全局的影响微乎其微，这与东道主巴西足球队临阵换帅完全不是一个概念。

巴西体育部在世界杯筹备这一系统性大工程中的任务是什么？用其官网上的一句话概括就是“在政府与参与世界杯筹办的各公有和私营机构之间扮演桥梁和纽带角色”。可见，体育部是一剂润滑油，推动这部机器的各个零件顺畅协作，它本身并不管事：保障世界杯筹备优先权和规定赛场是否允许卖酒等细节的《世界杯法》由国会起草审议、总统批准颁布；比赛门票在国际足联官网销售；商业开发和品牌运营由国际足联和性质为私营机构的世界杯组委会共同进行；志愿者招募也由国际足联和组委会共同落实；各座体育场是承办城市所在州政府通过招标形式邀请企业来修建和管理，施工进度由州政府和组委会一起监督；承办城市交通、酒店等基础设施由当地市政府组织招标兴建……

世界杯球场和其他相关基础设施的建

设，属于巴西的内部事务，国际足联显然无权直接指手画脚，此时，体育部代表巴西政府进行协调统筹。等到球场建设阶段进入尾声，该部门在赛事筹备阶段的任务就已经完成了大半。待到赛事开锣，一切均依照国际足联标准化流程进行，放到哪个国家举办都无大差别。

具体到体育部这一机构内部，部长其实只是一位形象大使，表态是他的主要职责，纷繁复杂的具体日常事务，均交由其下属的各司局办理——事实上，对于雷贝洛这样一位曾担任过政府机构关系局局长以及众议院议长的老牌职业政客来说，筹办工作的很多细节，他并不清楚，也不需要搞得很明白。毫不夸张地说，“球王”贝利可能是巴西历任体育部长里唯一一位会颠球的。

在2011年10月上任至今的整整两年时间里，雷贝洛在绝大多数场合只是重复着“进度不错，巴西能办好世界杯”这样冠冕堂皇的辞藻，只有在去年上半年国际足联秘书长瓦尔克说“巴西必须被在屁股上踢一脚才能前进”的时候愤然回击，显示了一把强硬个性，其余时候给人的印象并不深刻。

雷贝洛本人在16日笑着表示：“千万别高估了我的作用，现在已经是第20届世界杯，前面19届没有我不是照样办得挺好么？”

明年是巴西大选年，着眼于总统、议员、州长等要职的竞争将一触即发，目前阶段，各路政客正摩拳擦掌开始筹备。这一阶段，在政界有不少有头有脸的人物在忙着“跳槽”更换党派，或是规划主动离职全力参选，雷贝洛就是其中之一，这在该国司空见惯。有迹象显示，巴西联邦政府高层在今年年底将经历一次大换血，总统罗塞夫将一口气更换十余个部委的掌门人。

因而，具体到体育部，此事只关乎国内政治，而非竞技体育或者体育赛事本身，只是因为恰逢世界杯来临，体育部易帅显得颇为惹眼罢了。

贝利新书折合人民币万元 书名《1283》限量1283本

本报综合消息 1700美元折合一万元人民币，你会用来干嘛？或许，只能买一本偶像的自传。北京时间昨天凌晨，巴西球王贝利在圣保罗推出了自己最新著作《1283》。新书限量1283本，每本的售价为3600雷亚尔(约合1700美元)，并且这本书还将推出50本特别版，售价为5500雷亚尔(约合2500美元)。

贝利的这本《1283》书名取自贝利职业生涯的进球数，书中包含有500多张图片和

1283篇文章。整本书重达15公斤。

在新书发布会现场，主办方先播放了一段贝利职业生涯3分钟的回顾短片，贝利球员时代的一个个经典进球被重播，影片播放到片尾时，贝利本人也动情落泪，他动情表示：“看到那一幕幕镜头，让我难以控制自己的感情。”

据悉，新书将于本月29日在伦敦开售。
(厉苒苒)